
 

ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE AGRICULTURA IRRIGADA 
COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO  CBHRF 

PARECER TÉCNICO Nº 001/2026/CT/CBHRF 

Reunião Câmara Técnica de Agricultura Irrigada, conforme Ofício de convocação do 
CBHRF n° 002/2026 de 27/01/2026. 

Aos 04 dias do mês de fevereiro de 2026, às 10h33, realizou-se reunião da Câmara 
Técnica de Agricultura Irrigada do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso 
(CBHRF), por meio de videoconferência (//meet.google.com/ugk-qawj-tci), com 
duração aproximada de 69 minutos, conforme registro da gravação, com o objetivo de 
tratar do planejamento do Plano de Revezamento da Bacia do Rio Formoso para o 
ciclo safra inverno 2026, bem como alinhar procedimentos institucionais, prazos, 
responsabilidades e apresentar avanços relacionados ao sistema de automonitoramento. 

1. Participantes 

Estiveram presentes os seguintes membros:
Euvaldo Leandro Pinheiro (Coordenador da Câmara Técnica), Evandro Ramos 
Rodrigues, Jair da Costa Oliveira Filho, José Wellington Abreu Pereira, Layane Ferreira, 
João Carlos Farencena e SEMARH/Comitês-Mateus Chagas dos Santos. 
 
Convidado: 
Victor Menezes NATURATINS/Convidado, conforme lista constante na transcrição 
oficial da reunião; 
. 

2. Abertura e informes iniciais 

A reunião foi aberta pelo Coordenador da Câmara Técnica, Sr. Euvaldo Pinheiro, que 
registrou justificativas iniciais de atraso de alguns participantes e informou que, havendo 
quórum mínimo, os trabalhos seriam iniciados. Na sequência, foi realizada a 
apresentação institucional do Sr. Victor Menezes, que assumiu recentemente a 
Gerência de Outorga, destacando-se sua experiência prévia na Bacia do Rio Formoso e 
sua atuação no desenvolvimento de ferramentas de monitoramento.

3. Plano de Revezamento  ciclo safra inverno 2026 

Foi realizada ampla discussão sobre o Plano de Revezamento da Bacia do Rio 
Formoso, ressaltando-se como avanço institucional a consolidação do plano em 
documento único e a adoção das versões preliminar e definitiva, estratégia já aplicada 
no ciclo anterior. 

Após debates técnicos e considerando o calendário agrícola, a disponibilidade hídrica, a 
necessidade de participação dos usuários e a capacidade operacional dos órgãos 
envolvidos, foram deliberadas as seguintes datas: 

 



 

 Publicação do Plano Preliminar: 05 de março de 2026; 
 Prazo para manifestações, sugestões e adequações por parte dos usuários e 

associações: até 10 de abril de 2026; 
 Publicação do Plano Definitivo: 15 de abril de 2026, ou, caso recaia em final 

de semana ou feriado, no primeiro dia útil subsequente. 

Ficou registrado que essas datas alteram aquelas previstas no Parecer nº 08/2024, em 
razão da evolução institucional e da experiência acumulada no ciclo anterior. 

4. Critérios técnicos e ajustes operacionais 

Foi consenso entre os membros que não houve, no ciclo anterior, ocorrências críticas 
de ordem hidrológica que justificassem alteração imediata dos níveis de atenção e níveis 
críticos definidos, tendo os principais problemas se restringido a tentativas pontuais de 
descumprimento das regras de revezamento por alguns usuários. 

Destacou-se a importância de que eventuais solicitações de alteração de grupos, bombas 
ou trechos sejam apresentadas exclusivamente no período entre o plano preliminar e 
o definitivo, evitando mudanças durante a execução do revezamento. 

5. Participação das associações e publicidade

Foi acordado que o processo contará com participação ativa das associações de 
usuários, especialmente na divulgação e consolidação do plano, inclusive com apoio na 
elaboração de material gráfico e visual, de modo a facilitar a compreensão dos usuários. 

Ficou definido que a publicidade do plano será realizada de forma conjunta pelo: 

 Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso; 
 Naturatins; 
 Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos (SEMARH). 

Adicionalmente, será expedido ofício do Comitê às associações, informando prazos, 
datas e responsabilidades, com o objetivo de ampliar a ciência dos usuários e mitigar 
futuros conflitos. 

6. Outorgas e notificações 

Foi deliberado que:

 As demandas relacionadas à renovação, readequação ou vencimento de 
outorgas deverão ser identificadas previamente;

 A Gerência de Outorga realizará levantamento das outorgas com vencimento 
próximo e informará à Câmara Técnica de Agricultura Irrigada; 

 As notificações aos usuários serão conduzidas preferencialmente pelo Comitê de 
Bacia, com apoio institucional dos órgãos gestores. 

 



 

7. Apresentação do novo sistema de automonitoramento 

Foi apresentada aos membros a evolução do novo sistema de automonitoramento das 
captações, desenvolvido em parceria institucional, com destaque para: 

 Painel público de visualização; 
 Monitoramento por vazão e/ou cota; 
 Geração automática de relatórios; 
 Emissão de alertas aos usuários;
 Migração e preservação da base histórica de dados. 

Registrou-se, que o sistema se encontra em fase avançada de desenvolvimento e que sua 
oficialização depende da conclusão do processo de doação e dos trâmites administrativos 
competentes. 

8. Conclusão/Encaminhamentos finais 

8.1 Conclusão 

Diante do exposto, e considerando as discussões técnicas realizadas, a 
Câmara Técnica manifesta-se pela APROVAÇÃO da minuta apresentada, com as 
adequações consensuadas durante a reunião, entendendo que o instrumento aperfeiçoa 
a governança hídrica e contribui para a segurança operacional e ambiental da bacia. 
É a síntese do ocorrido. 

8.2 Como encaminhamentos, ficaram definidos:

1. Consolidação das datas deliberadas em Ata e Parecer da Câmara Técnica de 
Agricultura Irrigada; 

2. Elaboração e divulgação do Plano Preliminar até 05/03/2026; 
3. Comunicação formal às associações e usuários; 
4. Atualização dos dados de disponibilidade hídrica, estações e outorgas; 
5. Continuidade do processo de implantação do novo sistema de automonitoramento. 

9. Encerramento

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador da Câmara Técnica agradeceu a presença de 
todos, registrou reconhecimento institucional aos novos gestores e encerrou a reunião às 
11h42, sendo esta ata lavrada com base na transcrição oficial da reunião e submetida para 
validação dos membros, devendo, após concordância, ser assinada pelo Coordenador da 
Câmara Técnica e encaminhada à Presidência do Comitê para as providências cabíveis. 

CÂMARA TÉCNICA DE AGRICULTURA IRRIGADA DO COMITÊ DE BACIA
HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO, Formoso do Araguaia/TO, aos 04 do mês de
fevereiro de 2026.

 
Euvaldo Leandro Pinheiro 

Coordenador da Câmara Técnica 
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